



梅州市公安局 主办
警察公共关系科 主编

梅州公安

青少年警讯

免费赠阅，请予张贴



警讯第331期 (梅州公安报总第1001期) 2021年7月2日 (每周五出版)



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

强国有我 请党放心

整理／本刊编辑部

2021年7月1日，是中国共产党成立100周年，北京天安门广场隆重举行庆典活动。习近平总书记寄语中国青年：未来属于青年，希望寄予青年。一百年前，一群新青年高举马克思主义思想火炬，在风雨如晦的中国苦苦探寻民族复兴的前途。一百年来，在中国共产党的旗帜下，一代代中国青年把青春奋斗融入党和人民事业，成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。新时代的中国青年要以实现中华民族伟大复兴为己任，增强做中国人的志气、骨气、底气，不负时代，不负韶华，不负党和人民的殷切期望！



“

让我们一起品读庆祝大会上共青团员和少先队员代表的集体献词。

不忘初心 青春朝气永在
志在千秋 百年仍是少年

今天，我们站在天安门广场，紧贴着祖国的心房；今天，我们歌颂人民英雄的荣光，见证如他们所愿的梦想；今天，我们向党致以青春的礼赞。走过百年，风华正茂的中国共产党。今天，我们对党许下青春的誓言，新的百年，听党话、感党恩、跟党走，同心向党，奔赴远方。

妈妈对我说，在每个人心中，中国共产党都是光荣的模样。党是冉冉升起的旭日，驱散黑暗，带来光明，将可爱的中国照亮。党是高高飘扬的旗帜，昭示信念，指明方向，为可爱的中国领航。

老师告诉我，一百年前，古老的中华大地诞生了中国共产党，播撒信仰的火种，点亮真理的强光。这束光，激发了井冈山上的革命理想。星星之火，可以燎原。这束光，照亮了长征路上的正确方向。雄关漫道，万水千山。这束光，辉耀了宝塔山上的民族希望。保卫华北，保卫黄河。这束光，映照了百万雄师横渡长江。天翻地覆，正道沧桑。

你看，天安门广场升起第一面五星红旗，中国人民从此站起来了！当家做主人，建设新中国。这是中国人民满怀豪情的激昂。你听，“抗美援朝，保家卫国”的军歌嘹亮。你听，大庆铁人“拼命拿下大油田”的誓言铿锵。你听，“两弹一星”震惊世界的东方巨响。你听，红旗渠“誓把河山重安排”的豪迈乐章。到祖国最需要的地方去！

南海潮涌，东方风来，春天的故事在希望的田野上铺展。故事里，有开放的特区敢为人先。故事里，有回归的港澳游子



团圆。故事里，青藏铁路连接团结进步的桥梁。故事里，奥运火炬点燃自信自强的烈焰。团结起来，振兴中华！

站起来、富起来、强起来。新时代的号角响彻河山。脱贫攻坚，全面小康，千年梦想今朝实现。坚持以人民为中心，嫦娥探月，蛟龙深潜。大国重器世人惊艳，科技强则国家强。

生态文明，绿色低碳，美丽中国展开画卷，绿水青山就是金山银山。和平发展，合作共赢，“一带一路”互通互联，推动构建人类命运共同体。新阶段、新理念、新格局，中国道路，中国奇迹举世称赞。为人民谋幸福，为民族谋复兴，满足人民对美好生活的向往，矢志不变。

江山就是人民，人民就是江山。梦在前方，路在脚下，我们都是追梦人。为实现第二个百年奋斗目标，为实现中华民族伟大复兴的中国梦准备着；为共产主义事业而奋斗！时刻准备着；不忘初心，青春朝气永在，志在千秋，百年仍是少年，奋斗正青春！青春献给党！

请党放心，强国有我！请党放心，强国有我！请党放心，强国有我！





“花钱‘打点’一下，就能获得补录名额。”林某因孩子高考成绩不理想，通过网络认识声称“能拿到名校内部指标”的张某，花了9万元收到“某高校录取通知书”后，经核查发现被骗。

提醒：“分数不够，花些钱，就能上好的大学、好的专业……”骗子深谙家长和学生的心理，所有要你汇款买大学指标的，都是骗子！

“同学，我有硬关系，可以帮你改成绩！”一考生家长黄某相信网络“高人”可以进入高校招生办系统修改分数，并按“高人”的指引购买双层加密软件，被骗5万元。

提醒：高考采用内网阅卷，因此根本不存在外部黑客入侵的可能，修改分数纯属子虚乌有！

高考放榜，几家欢喜几家愁。成绩不理想的家庭，特别容易轻信“小道消息”，从而走入骗子设好的圈套。

高考放榜 骗子放招

文/谢瑜琳

“恭喜，您的孩子高考获得一笔奖学金，提供一下银行账户及身份证。”不法分子冒充教育部门工作人员，通过电话、短信等方式，主动联系考生或家长，以可领取“助学金”或“奖学金”等为说辞实施诈骗。

提醒：考生如收到“助学金”“奖学金”信息，应先通过官方联系渠道，与当地教育部门或学校联系，证实真伪，切忌随意泄露个人信息。

小王接到“某大学招生办”电话，称其录取状态为“自由可投”，可被提前录取，但需要先交纳学费，小王向对方支付了8000元却发现自己并未被录取。

提醒：录取工作不受任何人因素影响，考生应在教育考试院官网查询录取信息。

警方提醒
分数一出成定局，不管骗子放什么招，考生及家长都要注意提高个人信息安全保护的意识，不在网络暴露含姓名、身份证、证件照等敏感信息的准考证、录取通知书等。凡是接到陌生电话或信息，要提高警惕，及时甄别，如遇诈骗，请立即拨打110电话报警求助。



近期，全国各地高考、中考相继落幕。2021年高考期间，“武汉一考生将高考数学题上传至APP作弊被举报”的新闻冲上热搜……

6月7日下午，小猿搜题APP工作人员监测后台发现，某用户通过手机拍照搜索疑似高考真题，APP未提供任何搜索结果。考试结束后，经确认，工作人员第一时间向有关部门举报，并将后台截图和数据等线索打包提供给相关部门供核查。6月9日，教育部通报：6月7日湖北省某高考考生手机作弊事件，为考生开考后用手机拍照发送考题，系考生个人作弊，不存在考前泄题。

近年来，在高考、驾驶员考试等大型考试中，替考、作弊和反作弊的斗争不断升级，特别是在考试作弊行为入刑之后，仍有考生和机构铤而走险，组织考试作弊，非法出售、泄露考试真题与

答案，代替考试等，严重扰乱国家考试秩序，损害社会公平。

考试作弊不只是诚信缺失的道德问题，还有可能涉嫌其它违法犯罪。根据高考考务工作有关规定，高考试卷在启封之前，属于国家绝密级材料；批改过程中，高考试卷、答题卡属于机密级材料。因此，买卖考卷、代人替考等各类高考作弊行为有可能触犯刑法，构成故意泄露国家秘密罪、非法获取国家秘密罪、代替考试罪、伪造国家机关印章罪、伪造居民身份证件罪等。这些法律规定提醒那些有意作弊者：作弊非儿戏，千万不要一失足成千古恨。

整理/谢瑜琳



根据我国《刑法》第二百八十四条的规定，在法律规定的国家考试中，组织作弊的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；情节严重的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

代替他人或者让他人代替自己参加第一款规定的考试的，处拘役或者管制，并处或者单处罚金。

考试作弊的具体后果

- 取消考试资格、考试成绩
- 责令停止参加相关国家教育考试
- 列入失信名单
- 追究刑事责任

1921年党的七大

确立党的名称“中国共产党”。
确立党的纲领。

1922年党的二大

提出现阶段纲领和最高纲领。
第一次提出反帝反封建的民主革命纲领。

1923年党的三大

大会决定全体共产党员以个人名义加入国民党以实现国共合作。

1925年党的四大

大会提出了无产阶级在民主革命中的领导权和工农联盟问题，对民主革命的内容作了更加完整的规定。

1927年党的五大

选举产生中央委员会和党的历史上第一个中央纪律检查监督机构——中央监察委员会；正式提出党内实行民主集中制的组织原则。

1928年党的六大

大会指出，中国仍然是一个半殖民地半封建的国家，中国革命现阶段的性质是资产阶级民主革命。

1945年党的七大

确立毛泽东思想在全党的指导地位。

1956年党的八大

确定把党的工作重点转向社会主义建设。

1969年党的九大

大会肯定了“无产阶级专政下继续革命的理论”，使“文化大革命”的错误理论和实践合法化。九大在思想上、政治上和组织上的指导方针都是错误的。



100年来，从艰苦的革命岁月到热烈的建设年代，再到繁荣发展的改革时期，中国共产党一路走来，始终与人民心连心，为民族谋求发展成为矢志不渝的初心，引领中华民族不断前进和发展。

中国共产党全国代表大会的历史沿革

整理/李烜娟

『七一勋章』获得者代表

为庆祝中国共产党成立100周年，6月29日上午10时，“七一勋章”颁奖仪式在人民大会堂隆重举行。

1973年党的十大

十一大继续肯定九大的政治路线和组织路线。

1977年党的十一届三中全会

宣告“文化大革命”已经结束，重申在20世纪内把中国建设成为社会主义现代化强国。

1982年党的十二大

把马克思主义的普遍真理同我国的具体实际结合起来，走自己的道路，建设有中国特色的社会主义。

2017年党的十九大

作出中国特色社会主义进入新时代、我国社会主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾等重大政治论断，确立习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位。

2012年党的十八大

确定全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标，阐明中国特色社会主义道路、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义制度的科学内涵及其相互联系。

2007年党的十七大

明确科学发展观第一要义是发展，核心是以人为本，基本要求是全面协调可持续，根本方法是统筹兼顾，把科学发展观写入党章。

2002年党的十六大

提出全面建设小康社会的奋斗目标，确立了“三个代表”重要思想为党的指导思想。

1997年党的十五大

提出党在社会主义初级阶段的基本纲领；明确公有制为主体、多种所有制经济共同发展是我国社会主义初级阶段的一项基本经济制度；强调依法治国，建设社会主义法治国家。

1992年党的十四大

确定我国经济体制改革的目标是建立社会主义市场经济体制，将邓小平同志建设有中国特色社会主义的理论和党在社会主义初级阶段的基本路线写入党章。

1987年党的十三大

阐述社会主义初级阶段理论，提出党在社会主义初级阶段的基本路线，制定到21世纪中叶分三步走、实现现代化的发展战略。

【百年党史大家学】

第十四讲

抗战的最后胜利

整理/李烜娟

1943年后，世界反法西斯战争取得一系列重大胜利，党领导的人民抗日力量也度过严重困难，进入再发展时期。1945年4月23日至6月11日，中国共产党第七次全国代表大会在延安隆重召开。七大制定了党在新形势下的路线，即“放手发动群众，壮大人民力量，在我党的领导下，打败日本侵略者，解放全国人民，建立一个新民主主义的中国”。为了建立新中国，当时重要而迫切的任务是建立民主联合政府。大会拟定了建立联合政府的具体步骤，制定了新民主主义国家在政治、经济、文化方面的纲领，提出了实现中国工业化的宏伟任务。大会宣布要让有利于国计民生的私人资本主义有一定程度的发展，并把能否解放、发展生产力作为检验一切政党政策的根本标准。

七大是党在民主革命时期召开的一次极其重要的全国代表大会。它在革命

面临新的重大转变的关键时刻，给予全党及时正确的指导，奠定了抗战胜利和新民主主义革命在全国胜利的政治和思想基础。大会使全党特别是党的高级干部对于中国革命的发展规律有了比较明确的认识，全党达到了空前的团结和统一。

1945年上半年，世界反法西斯战争进入最后阶段。在中国战场，共产党领导人民军队发动夏季攻势作战，逐步实现由游击战向运动战的转变，为转入全

面反攻创造了重要条件。8月9日，毛泽东发表《对日寇的最后一战》的声明。随后各根据地对日伪军进行全面反击。8月15日，日本天皇宣布无条件投降。9月2日，日本代表在向同盟国的投降书上签字。日本军队128万人向中国投降。至此，中国抗日战争胜利结束，世界反法西斯战争也胜利结束。中华民族为赢得抗日战争的胜利做出了巨大的牺牲和贡献。

中国抗战的历程表明，中国共产党及其领导的人民抗日力量，是全民族利益最坚定的维护者，是团结抗战的中流砥柱，是取得抗战胜利的决定性力量。中国共产党在抗战中发展为有120多万党员的大党，人民军队发展到120余万人，民兵260多万人，抗日民主根据地面积达到近100万平方公里，人口近1亿。所有这些，为夺取整个新民主主义革命的胜利，奠定了坚实的基础。

礼赞百年童心向党



庆祝中国共产党成立100周年
The 100th Anniversary of the Founding of
The Communist Party of China

文/李煊娟
图片/均由各县（市、区）
学校供图（署名除外）



《众志成城》蕉岭县镇平中学
701班 钟宝阳



7月1日上午，大埔县田家炳第八中学学生观看中国共产党成立100周年庆祝大会（罗炎德/摄影）

党的光辉照耀大地，童年的时光灿烂无比。为继承和发扬党的光荣传统，展示新时期少年乐观、积极向上的精神风貌，培养学生爱党爱国情怀。近日，梅州市各县（市、区）中小学围绕中国共产党成立100周年开展丰富多彩的系列活动，同学们纷纷用自己的双手描绘了祖国美好的主旋律，营造了共庆百年华诞的浓厚氛围。



《童心向党》梅州市梅江区作新小学
二年级 朱雨晨



丰顺县汤坑镇第一中心小学举行“童心向党 共绘未来”百米长卷绘画比赛活动



大埔县大埔小学六年级一班的学生诵读经典美文——《信仰》



梅江区风眠小学举行“童心向党 放飞梦想”百人现场彩绘活动



五华县南山小学举行“童心向党，唱支红歌给党听”合唱比赛



暑假在即，本报今起暂停出版。暑期特刊将在近期出版，并在全市范围内的中小学校发放。希望同学们在疫情期间能够做好个人防护工作，保护好自己，外出时务必注意安全，并保持健康的生活习惯，多参加有意义的活动，充分利用假期提升自己。

最后，祝亲爱的读者朋友们，暑假愉快、学习进步！我们下学期见！

本报编辑部

